
Конспект 

интегрированного обобщающего занятия с 

использованием анимированной презентации 
 

Тема: Юные помощники 

Цель: закрепить знания детей по теме "Овощи и фрукты", «Счет до 5» в 

процессе игровой деятельности. 

Задачи: 

Образовательные: 

закреплять умение детей классифицировать предметы по теме "Овощи и 

фрукты"; 

закрепление лексики по теме "Овощи и фрукты":  

существительные: фрукты, яблоко, груша, слива, лимон, апельсин, 

мандарин, банан, ананас, абрикос, овощи, компот, джем, варенье, сок и т.д.; 

по развитию грамматического строя речи (употребление существительных в 

родительном падеже множественного числа) по образованию 

прилагательных: апельсиновый, лимонный, фруктовый и т.д. 

по образованию слов-антонимов: сверзу-снизу, внизу, впереди-позади, 

сзади, внутри-снаружи, возле-далеко, вдали, справа-слева и т.д. 

Обогащать социально-игровой опыт детей (развитие коммуникативных 

навыков). 

Совершенствовать умения считать до 5 (наблюдая за проявлением знаний по 

математике в игровой деятельности детей)  

Развивающие: 

- развивать речь детей; 

-развивать наблюдательность, любознательность, мышление; 

-развивать мелкую и общую моторику. 

Воспитательные: 

- воспитывать любознательность, уважение к своим товарищам и умение 

взаимодействовать между  

воспитывать желание принимать непосредственное участие в деятельности 

взрослых, приобретается собственный опыт. 

Формы работы: Речевая ситуация, решение проблемной ситуации, 

совместные действия, игровые упражнения. 

 

 

 

 



ХОД ЗАНЯТИЯ 

 

 

 

 

 

 

Игровые действия: помочь членам 

семьи 

 

Помоги дедушке 

 «Овощи и фрукты» – 

познавательная игра для 

расширения знаний о 

растительном мире  

 

Ход игры: дети по очереди 

называют что «выскакивает» из 

мешка, определяют, к какой группе 

относится (овощ или фрукт) 

 

Помоги маме  

«Сходи в магазин» – 

познавательная игра закрепить 

знания детей по теме «Счет до 5» 

 

Ход игры: дети по очереди 

покупают в магазине фрукты и 

овощи на «деньги» (работа по 

карточкам-заданиям) 

 

Помоги маме  

Игра «Приготовь витаминный 

салатик» (игры с бумагой и 

ножницами) 

 

Ход игры: Используя ножницы 

попробуй нарезать различные 

фрукты и овощи (тренажеры-

линии) ломтиками, которые будут 

отличаться формой и размером  



 
 
 
 
 
 

Помоги дедушке  

Игра «Назови сок, варенье» (игры 

с фонариком) 
Закрепление и развитие атрибутивного 

словаря: 

 

Образование относительных 

прилагательных 

Сок из яблок — яблочный, 

... груш — грушевый, 

... слив — сливовый, 

... вишни — вишневый, 

... лимонов — лимонный, 

... апельсинов — апельсиновый, 

 ... персиков — персиковый, 

... мандаринов — мандариновый,  

…банана —

банановый,                                            

…граната — гранатовый,   

…  ананаса – ананасовый,               

…персика — персиковый  

 

 

 

 

Помоги папе  

Игра «Где находится насекомое» 

(анимированная игра) 

Закрепление лексики по 

образованию слов-антонимов: 

сверзу-снизу, внизу, впереди-

позади, сзади, внутри-снаружи, 

возле-далеко, вдали, справа-

слева и т.д. 
 

 

 

 
 

Игра «Найди подарок» 

Ход игры: найти картинку с цифрой 

«пять» (за ней находится подарок) 

 

 



 

ПАЛЬЧИКОВАЯ ГИМНАСТИКА (координация речи с движением) «Варим компот» 

Варим, варим мы компот, 

(Левую ладошку держим «ковшиком») 

Фруктов нужно много. Вот: 

(правой рукой «мешаем») 

Будем яблоки крошить 

(Загибаем пальчики на правой руке, начиная с большого.) 

Грушу будем мы рубить, 

Отожмем лимонный сок, 

Слив положим и песок. 

Варим, варим мы компот. 

(Опять «варим» и «мешаем») 

Угостим честной народ. 

«Солим капусту» 
Мы капусту рубим-рубим,  

(размашистые движения руками, как топором) 

Мы капусту мнем-мнем,  

(«мнут капусту») 

Мы капусту солим-солим,  

(«берут» щепотку соли и «солят») 

Мы капусту жмем-жмем.  

(сгибания и разгибания кистей рук) 

 
Артикуляционная гимнастика. 

Развитие дыхания 

Гуляем по саду, дышим свежим воздухом. Повернуть голову влево, вдох через нос, посмотрели 

прямо выдох через рот. Повернуть голову направо. Вдох носом, выдох ртом. 

Упражнения для жевательно-артикуляционных мышц 

Игровое упражнение «Жуем твердое хрустящее яблоко». 

Упражнения для губ и щек 

Щечки-арбузики. Ваши щечки круглые как арбузы. Надуть обе щеки. 

Спрячем абрикосза щеку. Надувать попеременно, то правую, то левую щеку. 

Круглая виноградинка. Вытянуть губы вперед узкой трубочкой. 

Банан. Улыбнуться, приподняв уголки губ вверх. Губы сомкнуты. 

 

Игра «Приготовь витаминный салатик» (игры с бумагой и ножницами)

  


